
 
 

 

 

ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Η ΨΗΦΙΑΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ ΑΫΛΟΥ ΣΥΝΑΙΝΕΤΙΚΟΥ ΔΙΑΖΥΓΙΟΥ 

 
 
Τέθηκε χθες σε λειτουργία η ψηφιακή υπηρεσία έκδοσης άυλου συναινετικού διαζυγίου 

μέσω της διεύθυνσης https://www.gov.gr/ipiresies/oikogeneia/diazugio/aulo-sunainetiko-

diazugio, σκοπός της οποίας είναι η απλούστευση της όλης διαδικασίας, απαλλαγμένης από 

γραφειοκρατικές αγκυλώσεις, βελτιώνοντας έτσι την εξυπηρέτηση των πολιτών που 

ενδιαφέρονται να την ακολουθήσουν. Η εν λόγω υπηρεσία ενεργοποιήθηκε σε συνέχεια της 

υπ’αριθμ. 70057/οίκ./23.12.2021 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Κ.Υ.Α.) των Υπουργών 

Επικρατείας, Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Δικαιοσύνης (ΦΕΚ Β΄6390/31.12.2021), με την 

οποία παρέχεται στον πολίτη η δυνατότητα λύσης του γάμου του χωρίς να απαιτείται η 

φυσική παρουσία του σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας, και χωρίς την ανάγκη για 

έκδοση ειδικού πληρεξουσίου ή βεβαίωσης γνησίου υπογραφής. Η ανωτέρω Κ.Υ.Α. εκδόθηκε 

στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Απλούστευσης Διαδικασιών (ΕΠΑΔ) της Γενικής 

Γραμματείας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών. 
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Σύμφωνα με το Κοινό Δελτίο Τύπου των Υπουργείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 

Δικαιοσύνης και Εσωτερικών, η χρήση της εν  λόγω πλατφόρμας είναι εξαιρετικά απλή και 

φιλική. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να πληκτρολογήσουν 

www.gov.gr/ipiresies/oikogeneia/diazugio/aulo-sunainetiko-diazugio, ή να αναζητήσουν την 

υπηρεσία στο gov.gr και στην κατηγορία “Οικογένεια”. Ο τρόπος σύνδεσης γίνεται ανάλογα με 

την ιδιότητά τους, δικηγόρος, συμβολαιογράφος ή αντισυμβαλλόμενο μέρος: 

 

 Τη διαδικασία εκκινεί ο ένας εκ των δύο δικηγόρων των ενδιαφερομένων, ο οποίος 

συνδέεται στην εφαρμογή μέσω κωδικών «Portal Olomeleia» και καταχωρεί τον αριθμό 

της ληξιαρχικής πράξης γάμου, τον τόμο, το έτος, τον κωδικό Ληξιαρχείου που την 

εξέδωσε και το επώνυμο ενός εκ των δύο συζύγων. 

 Η εφαρμογή ανακτά αυτόματα μέσω διαλειτουργικότητας από το Μητρώο Πολιτών τα 

στοιχεία κάθε συζύγου, το είδος του γάμου, τον αριθμό τέκνων εάν υπάρχουν και τα 

στοιχεία αυτών. Σε περίπτωση που η ανάκτηση δεν είναι επιτυχής, η διαδικασία δεν 

μπορεί να ξεκινήσει. 

 Ο δικηγόρος που εκκινεί τη διαδικασία εισάγει επίσης το κείμενο του συμφωνητικού, τα 

στοιχεία του συμβολαιογράφου που θα συντάξει το συναινετικό διαζύγιο, επιλέγοντας 

από σχετική λίστα, και τα στοιχεία του αντισυμβαλλόμενου δικηγόρου ενώ η εφαρμογή 

ανακτά αυτόματα τα στοιχεία επικοινωνίας των δύο δικηγόρων, μέσω 

διαλειτουργικότητας με την πλατφόρμα της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων. 

 Σε κάθε στάδιο της διαδικασίας, οι δικηγόροι, οι σύζυγοι και ο συμβολαιογράφος 

λαμβάνουν ενημερώσεις για την πορεία της έκδοσης του συναινετικού διαζυγίου ενώ 

οι σύζυγοι λαμβάνουν και ξεχωριστή ηλεκτρονική ενημέρωση για να συνδεθούν ώστε 

να εγκρίνουν το σχέδιο του ιδιωτικού συμφωνητικού που έχει συνταχθεί από τους 

δικηγόρους τους και να εκκινήσουν το ορισμένο από το νόμο δεκαήμερο αναμονής. 

 Με το πέρας του δεκαημέρου, η εφαρμογή δημιουργεί τη συμβολαιογραφική πράξη 

την οποία κατεβάζει ο συμβολαιογράφος σε μορφή pdf και οι σύζυγοι υπογράφουν 

εκτός εφαρμογής ψηφιακά. Στις περιπτώσεις που οι πολίτες δεν διαθέτουν ή δεν 

επιθυμούν να εκδώσουν ψηφιακή υπογραφή υπάρχει η δυνατότητα της φυσικής 

υπογραφής του συμβολαιογραφικού εγγράφου. 
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 Εν συνεχεία, ο συμβολαιογράφος οριστικοποιεί εντός της εφαρμογής το διαζύγιο. 

Αυτόματα, η συμβολαιογραφική πράξη αποστέλλεται στις θυρίδες των δύο συζύγων 

στο gov.gr και παράλληλα ενημερώνεται το Μητρώο Πολιτών, ώστε υπάλληλος του 

αρμόδιου ληξιαρχείου να προβεί σε ενέργειες καταχώρισης της λύσης στη Ληξιαρχική 

Πράξη Γάμου. Σε περίπτωση θρησκευτικού γάμου, ο συμβολαιογράφος εισάγει στην 

εφαρμογή και τα στοιχεία της πνευματικής λύσης γάμου που έχουν εκδώσει οι σύζυγοι 

με φυσικό τρόπο. 

 Αξίζει να σημειωθεί ότι η ακύρωση της διαδικασίας μπορεί να πραγματοποιηθεί σε 

διάφορα στάδια πριν από την τελική υπογραφή της συμβολαιογραφικής πράξης, είτε 

από τους δικηγόρους, είτε από τους συζύγους, είτε από τον συμβολαιογράφο, με την 

εισαγωγή του λόγου ακύρωσης, για την οποία όλοι οι εμπλεκόμενοι ενημερώνονται 

ηλεκτρονικά. 

 Στο τέλος της διαδικασίας οι σύζυγοι, οι δικηγόροι και ο συμβολαιογράφος 

ενημερώνονται ηλεκτρονικά για την ολοκλήρωση της, λαμβάνοντας έναν μοναδικό 

κωδικό/αναγνωριστικό. 

 

 

 
 
 
 
 

Περισσότερες πληροφορίες για τη διαδικασία μπορείτε να διαβάσετε σε προηγούμενο άρθρο 
μας, το οποίο θα βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

 
 https://www.sioufaslaw.gr/ekdosi-aulou-sunainetikou-diazugiou-mesw-gov-gr/ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


